



НАУКОВЕ ЖИТТЯ

ХМЕЛЬНИЦЬКИЙ ВЧЕТВЕРТЕ ЗБИРАЄ МОЛОДИХ НАУКОВЦІВ

21-22 жовтня 2005 року у стінах Хмельницького університету управління та права відбулась Міжнародна науково-практична конференція молодих вчених “Четверті осінні юридичні читання”. Традиційно високий організаційний та науковий рівень наукового заходу дозволив зібрати близько чотирьохсот заявок на участь у конференції.

Загалом на конференції були представлені всі провідні юридичні школи України та зарубіжжя: Академія управління при Президенті Республіки Білорусь, Башкірський державний університет (м. Уфа), Білоруський державний університет, Інститут держави і права НАН Республіки Білорусь, Казахський національний університет імені Аль-Фарабі (м. Алмати), Оренбурзький державний університет, Інститут держави і права ім. В.М.Корецького НАН України, Науково-дослідний інститут приватного права і підприємництва АПРН України, Київський національний університет імені Тараса Шевченка, Національна юридична академія України імені Ярослава Мудрого (м. Харків), Одеська національна юридична академія, Львівський національний університет імені Івана Франка, Київський університет права та інші осередки юридичної думки. Загалом до участі в конференції було заявлено доповіді представників 69 навчальних та наукових закладів з чотирьох країн.

Стосовно якісного складу, то на відміну від попередніх наукових форумів, які позиціонувалися як студентсько-аспірантські, остання конференція зібрала вже більш “доросле” коло учасників. Так, заявки на участь у конференції подати 29 кандидатів наук. Особливо приємно, що представники молодого наукового покоління у палких наукових суперечках подекуди виглядали не менш достойно, ніж їх старші колеги, що посилює твердження про високий науковий рівень конференції та її продуктивний і насичений перебіг.

У перший день конференції відбулось пленарне засідання, на якому із вступним привітальним словом виступив Перший проректор університету, д.ю.н., професор **Р.І. Кондратьєв**. У виступі Радомир Іванович привітав усіх учасників, які вже не вперше з’їхались до м. Хмельницького, щоб обмінятися науковими розробками, висловити думки щодо тих чи інших питань, поспілкуватись із друзями, а також висловив побажання ніколи не зупинятись на досягнутому та наполегливо йти до поставленої наукової мети. Привітав гостей і проректор із наукової роботи, к.ю.н., доцент **Р.О. Стефанчук**, який відзначив, що йому надзвичайно приємно бачити серед учасників конференції “як уже добре знайомі, так і нові молоді обличчя. І якщо наявність перших свідчить про гарний рівень наукового спілкування у Хмельницькому університеті управління та права, то другі своєю присутністю підтверджують, що юридична наука в Україні розвивається, і щороку з’являються нові талановиті особистості, які прагнуть внести свою частку у розвиток юриспруденції”.



По завершенню пленарного засідання молоді вчені продовжили спілкування у секціях, яких, як і у минулі роки, нараховувалось шість. Перша з них була присвячена проблемам теорії та історії держави і права, історії політичних і правових вчень, а також філософії права. Учасниками піднімалися актуальні проблеми пакетного нормопроекування, співвідношення приватного та публічного права, перспективи становлення суду присяжних в Україні та ін. Особливу увагу заслуговує доповідь студентки 4-го курсу Національної юридичної академії імені Ярослава Мудрого **А. Сажко**, яка зробила спробу зробити порівняльну характеристику та класифікувати поняття “більшість”, “меншість” та “опозиція”, а також виступ студента 5-го курсу Інституту підготовки кадрів для органів прокуратури Національної юридичної академії імені Ярослава Мудрого **І. Тітко** на тему “Поняття та форми існування феномену зловживання правом”.

У секції конституційного, адміністративного, фінансового та міжнародного права, а також порівняльного правознавства найбільш жваве обговорення викликала доповідь викладача кафедри загальноправових та цивільно-правових наук Юридичного коледжу Білоруського державного університету **Д. Кучугурного**. Він акцентував увагу присутніх на проблемах співробітництва держав у сфері протидії тероризму та неадекватності цього співробітництва характеру небезпеки цього злочину, навіть незважаючи на заходи, що здійснюються міжнародним співтовариством. Доповідачем було висунуто ряд ініціатив щодо вдосконалення міжнародно-правового механізму боротьби із тероризмом, які активно обговорювались учасниками секції. Як кращі були також відзначені виступи студентки 4-го курсу Національної юридичної академії України ім. Ярослава Мудрого **О. Ізотової** на тему “Гендерний вимір повсякденності — право на працю” та аспіранта Одеської національної юридичної академії **Д. Терлецького** на тему “Правові позиції Конституційного суду України щодо міжнародних договорів України”.

Найбільш численною була третя секція “Цивільне право. Сімейне право. Міжнародне приватне право. Комерційне право”. Зважаючи на те, що було заявлено 132 доповіді, робота у ній проводилась у трьох підсекціях. Протягом засідань учасники конференції активно обмінювались думками щодо окремих питань корпоративного, речевого, договірної права, права інтелектуально власності, особистих немайнових прав тощо. Особливо відзначена присутніми доповідь студента 4-го курсу Київського університету права **О. Простибоженка**, у ній на основі аналізу міжнародного досвіду окреслено проблемні питання державної реєстрації право чинів. Автор дійшов висновку про необхідність внесення змін до Цивільного кодексу України стосовно визнання незареєстрованих правочинів у випадку, якщо така реєстрація є обов’язковою, недійсними.

Серед доповідей, присвячених проблемам трудового, екологічного, земельного, аграрного права, а також права соціального забезпечення заслуговує на особливу увагу доповідь аспіранта Харківського національного університету внутрішніх справ **Т. Батарєєвої**, яка зробила акцент на проблемах правового врегулювання міграційних процесів та правового становища працівника-мігранта в Україні, відзначивши, що “наявність прогалин у законодавстві ... дає підстави для переміщення трудящих-мігрантів у держави з більш високим економічним, політичним та законодавчим рівнем розвитку”, та запропонувала ряд змін до проекту Трудового кодексу України. Учасники цієї секції також активно обговорювали питання юридичних гарантій права на працю та правового статусу працівників юридичних служб у сільському господарюванні, особливості ринкового обігу земель сільськогосподарського призначення та меж права власності на землю у Росії, сучасні рівні української пенсійної системи та сучасні негаранти у пенсійному забезпеченні науковців, проблеми існування права екологічної безпеки та багато інших.

На п’ятій секції заслуховувались наукові напрацювання молодих вчених у сфері кримінального права та кримінології. Жваву дискусію викликала доповідь студентки 4-го курсу Хмельницького університету управління та права **О. Гуменної**, яка розглядала питання, пов’язані з кримінальною відповідальністю за репродуктивне клонування людини. За результатами проведеного дослідження



вона запропонувала доповнити чинний Кримінальний кодекс України двома статтями.

Учасники конференції, які працювали у цій секції, активно обмінювались думками щодо інших тем, зокрема, таких, як: розвиток жіночої злочинності, відповідальність за приховування злочинів, порівняння психічної та моральної шкоди, інформаційне забезпечення функції запобігання вчиненню нових злочинів засудженим, проблеми кримінальної відповідальності за морське піратство та незаконне відшкодування ПДВ. Заслуховувались також історичні аспекти кримінально-правової відповідальності, зокрема, за Кримінальним уложенням 1903 року.

Одним із кращих на секції правосуддя, де виголошувались доповіді з цивільного, господарського, адміністративного та кримінального процесу, був виступ **П. Куфтирева**, здобувача Київського університету права. Він розповів присутнім про доктрину суддівського розсуду Роско Паунда та ідею “живого права”, що викликало енергійну полеміку серед присутніх. Були розглянуті й інші актуальні питання здійснення правосуддя в Україні, зокрема доцільність існування в Україні Державної судової адміністрації та проблеми застосування нового Цивільно-процесуального кодексу України, розвиток третейського судочинства та адміністративної юстиції, проблеми встановлення в Україні суду присяжних та особливості проведення окремих слідчих дій.

Більшість доповідей були опубліковані у Збірнику тез конференції “Молодь у юридичній науці”, який, із огляду на кількість поданих заявок, був видрукований у трьох частинах: ч. 1 “Загальнотеоретичні та історичні правові науки. Конституційне право”, ч. 2 “Приватно-правові науки” та ч. 3 “Публічно-правові науки”, яка об’єднала два підтоми. Збірнику матеріалів було присвоєно міжнародний серійний номер друкованих видань та розіслано у бібліотеки України з метою подальшого пропагування молодіжної науки.

Завершилась секційні засідання конференції 22 жовтня. На заключному пленарному засіданні були підведені підсумки та оголошені кращі доповіді на секційних засіданнях, які визначались голосуванням учасників кожної секції. Переможцям було вручено почесні грамоти та перші номери оновленого Наукового часопису “Університетські наукові записки” з пропозицією до подальшої співпраці.

Після офіційного закриття конференції всі бажаючі змогли відвідати історико-культурну перлину Подільського краю — м. Кам’янець-Подільський. Незважаючи на невеликий час перебування у легендарному місті, всі були вражені красою та величчю архітектурних будівель Старого міста. Нікого не залишила байдужим і фортеця, у якій гостям було проведено екскурсію. Гості могли ознайомитись із історією самого міста. Після повернення до м. Хмельницького стомлені подорожжю, але задоволені учасники конференції роз’їхались по домівках, аби через рік знову зустрітись у стінах Хмельницького університету управління та права уже на П’ятих, ювілейних, осінніх юридичних читаннях.

Володимир Нагнибіда, завідувач науково-дослідного відділу з питань міжнародного співробітництва та координації наукових ходів Науково-дослідної частини Хмельницького університету управління та права
Андрій Нижний, фахівець науково-дослідного відділу з питань міжнародного співробітництва та координації наукових ходів Науково-дослідної частини Хмельницького університету управління та права